



我市在全省率先推行基层体育委员工作机制,打通体育公共服务“最后一公里”——

基层体育委员 服务群众健身

全媒体记者王太新 见习记者邢颖

如今,“体育委员”这个词,已不再是学生干部的专属,也成了镇村干部的“头衔”。今年2月,我市印发《关于推行基层体育委员工作的意见》,在全省率先推行基层体育委员工作机制。截至目前,全市116个乡镇(街道)、1233个行政村(社区)全部配齐体育委员。

体育委员“出列”进基层,背后有何用意?推行以来,他们发挥了怎样的作用,又给我市基层全民健身工作带来哪些新变化?带着这些问题,记者近日深入市教体局以及琅琊区、南谯区部分乡镇(街道)、行政村(社区),对群众体育工作者和基层体育委员进行了采访。

据市教体局群体科科长郭昊介绍,这些年,市委、市政府高度重视全民健身工作,持续加大资金投入,城乡体育场馆和健身设施不断完善,其中,行政村(小区)体育设施已实现全覆盖,乡镇(街道)公共体育设施“三个一”覆盖率达90.52%。与此同时,随着经济社会的发展,群众的健身需求也在快速提升,且个性化需求日益增多,对场地设施的要求越来越高。但镇村两级存在推进体育工作缺乏有效抓手现象,在发展上构成矛盾。这也是目前全省乃至全国面临的问题。

郭昊说,在这种背景下,我市推行基层体育委员工作机制,各地从乡(镇)、村(社区)干

部等组织能力强、群众基础好的人员中选聘体育委员,并让他们参与体育管理,协助基层体育部门开展体育工作,有效破解基层体育部门力量薄弱问题,着力打通体育公共服务“最后一公里”。

目前,该项工作机制推行已有将近一年时间。记者走访了解到,在此期间,全市各地认真贯彻并积极探索实践,取得了一定的成效。

在南谯区乌衣镇政府,记者见到了镇上的体育委员张瑞,前不久参与筹办乌衣镇第二届社区运动会的她深有感触地说:“自从被聘为体育委员后,工作中的体育职责更明确了,投入全民健身工作的时间和精力也更多了。同时也感到,政府更加重视体育工作了,筹备运动会过程中遇到的问题都得到了很好的解决,群众也特别支持,运动会办得很成功,这激发了我的干劲。”

今年,乌衣镇新华村村委会门前建了一个健身广场,爱跳广场舞的杨树琴积极发挥作用,在村里组建了广场舞队伍。但因为没有像样的音响,大家跳得没劲。正在他们犯难之际,经村副主任、体育委员徐超向上反映,问题很快就得到了解决。有了音响助阵,杨树琴更等人每天都去跳舞,队伍也越来越壮大,成了村里一道亮丽的风景线。

“我对辖区网格比较熟悉,居民有啥事都喜欢跟我说。前段时间,在一次走访中,一位居民向我诉苦:晚上,小区里跳广场舞的声音太大,影响周边居民的正常休息。后来,我到现场调解,跳舞的人也很明事理,自觉调小音量,矛盾得以化解。”采访中,琅琊区滁阳社区体育委员方方向记者分享她的履事例。

“随着基层体育委员工作体系的建立,我们收集需求更精准、解决问题更高效,这也坚定了我们干好全民健身工作的信心和决心。”琅琊区丰山街道文化站站长、妇联主席、体育委员司胜荣告诉记者,为支持基层体育委员开展工作,琅琊区教体局为全区每个街道下拨5万元专项资金,他们正用这笔资金积极筹建丰山街道体育总会,今后将通过这个平台举办更多的体育活动,带动更多的人参与全民健身。

“工作初见成效,但还需要不断完善和提升,努力打造高水平的基层体育委员队伍,促进全民健身工作高质量发展。”市教体局有关负责人表示,下一步,他们将通过制定激励政策、开展培训活动等措施,不断增强基层体育委员的工作积极性,进一步提升他们服务群众健身的能力和水平,合力为建设体育强市贡献力量。

安全生产在行动

我市发布“校园餐”问题举报奖励机制

本报讯(通讯员徐以成 任金凤 全媒体记者汤 瑶)为进一步加强校园食品安全监管,畅通“校园餐”投诉举报渠道,鼓励社会公众主动参与社会监督,近日,市市场监管局在全市范围内聚焦整治“校园餐”食品安全违法违规行为问题进行线索收集,并向全社会发布“校园餐”食品安全问题举报奖励机制。

该机制明确举报范围包括“校园餐”经营主体未取得食品生产经营许可从事食品生产经营活动;使用超过保质期的食品原料、食品添加剂生产的食品,超范围、超限量使用食品添加剂;添加非食用物质和其他可能危害人体健康的物质生产、加工食品,经营腐败变质、油脂酸败、霉变生虫、污秽不洁、混有异物、掺假掺杂或者感官性状异常的食品;使用病死、毒死或者死因不明的禽、畜、兽、水产动

物肉类及其制品以及违反市场监管领域法律法规或者食品安全标准的其他“校园餐”违法行为等十大方面。

对于举报的“校园餐”涉嫌存在重大违法行为,且经查属实的,由市场监管部门依据有关规定,予以奖励;举报奖励的等级认定、实施等由负责举报调查办理、作出最终处理决定的市场监管部门办理。

记者了解到,市市场监管部门号召学生家长、市民朋友、从业人员等积极参与校园食品安全监督管理,对学校食堂等存在的食品安全问题可通过致电热线电话12315或发送电子邮件至czscyfwk@163.com的方式进行投诉举报。针对投诉举报的有关问题线索,市场监管部门将及时受理、依法处置。

滁州消防打通电动车安全治理末端

本报讯 为持续提升基层电动自行车消防安全治理水平,稳控冬季社会面火灾防控形势,连日来,滁州各地消防部门积极探索“网格+消防”工作模式,发动基层网格员全方位走访摸排辖区高层建筑、经营性自建房、老旧小区、家庭式作坊等场所内电动自行车停放及充电情况,细致开展防火巡查工作,打通电动车消防安全治理末端,有效预防电动车火灾事故发生。

此外,全市各地网格力量联合消防志愿者队伍,常态化开展“敲门入户”宣传教育活

动,“面对面”以案示警,引导居民群众增强对消防工作的理解和电动车规范停充的自觉性,提升消防安全意识和自防自救能力。

针对部分网格员在防火巡查和消防宣传工作中专业性不强、实际操作困难等问题,消防部门积极通过集中授课、现场教学等方式,开展消防安全业务培训,提升基层网格员对消防法律法规和消防专业知识的理解、熟悉和运用能力,大力培养“懂业务、会排查、能宣传”的基层网格力量,助力基层网格“微力量”发挥消防安全“大作为”。

(王明朋)

高标准农田建设战正酣



12月17日,南谯区章广镇胡集村高标准农田建设现场,数台大型机械正在加紧施工。

该项目规划建成高标准农田面积1471亩,为确保项目快速推进,章广镇纪委围绕灌溉与排水工程、田间道路工程等,主动靠前与镇村干部一起协调解决难点堵点问题30余个,确保项目今年年底全部完工,实现农田集中连片、旱涝保收、宜机作业、高产稳产和生态友好。

特约摄影董超
通讯员李靖摄

全椒创优不动产登记服务提升营商环境

本报讯(全媒体记者刘晨)近年来,全椒县聚焦不动产登记工作,不断创新服务模式、提升工作效能,推动营商环境进一步提档升级。

以“高效办成一件事”为目标,全椒县推行“集成办、同步办、协同办、承诺办、帮代办”的“五办”服务模式。完善重点事项清单管理制度体系,推出一体化综合服务平台,设立“一窗受理”窗口3个、开发企业便民服务点18个、银行金融联办服务点78个,实现高频业务快速办理。同时,推行线上线下一体化“一窗受理、并行办理”,在政务服务网设专栏答疑解惑,宣传引导群众线上办事,推动不动产登记业务向全程网办、跨省通办的新常态迈进,为企业和群众节省了宝贵时间。

在工程项目领域,全椒县主动创新作为,升级优化前置服务,在滁州市率先实行“四证齐发”的高效率审批,即在土地出让后协调税务部门完善出让金和税费缴纳等手续,联合住建部门提前介入指导,同步办理建设用地规划许可证、不动产权证、建设工程规划许可证、建设工程施工许可证四证。同时,推行容缺受理,对低风险工业项目推行“交地即交证”“拿地即开工”并联审批新机制,大幅提高项目审批速度,为项目快速落地开工、服务经济发展提供有力支撑。

坚持民生导向、贴心服务,全椒县积极开展“365不打烊”、预约延时、上门服务等便民登记服务,精心打造“椒好登”党建品牌,已累计为企业代办帮办50余次,节假日期间为群众和企业办理登记1200多件,深受广大群众和企业好评。此外,全椒县还针对不动产登记历史遗留办证问题,建立起多部门联动、协同推进的矛盾纠纷协调处置机制,累计化解企业难题4个,解决2宗“问题楼盘”首次登记问题,800多套住房达到办证条件,其中600多户居民已领取不动产权证,切实守护群众和企业合法权益,保障社会稳定和谐。

滁城菱溪水系环境整治见成效

本报讯(全媒体记者王太新)“这水比以前干净多了,岸线环境也有了新变化。”近日,滁城市民王德民看到菱溪水系环境有了大变化高兴不已地说。

记者了解到,菱溪水系作为我市清流河的一个支流,生态环境问题备受关注,市委、市政府主要领导多次调研,会商排水整治工作。

今年1月,菱溪水系整治项目被确定为市人大代表票决民生实事项目,市重点处坚持“当下改”与“长久立”及“点上改”与“根上治”相结合,举一反三、标本兼治,开展了沿线管网溯源排查,排查出菱溪水系沿线共有排口113个(其中晴天无流水的87个,有流水的26个),摸清了市政雨污水管网自身结构性、功能性病

害,查清了水系周边管网雨污混接现象,建立问题清单,逐一“对症下药”,制定了《菱溪水系沿线排水整治行动任务分解表》,明确了整治工作任务,全力推进整治。

该项目经过5个月的攻坚已全线完工,市重点处及各责任单位共完成投资2000多万元,建设管网总长6500米,水系共清淤15192立方米,各区各单位同步完成对涉及菱溪水系的37个混接问题进行整治。通过整治,水系沿线已无污水直排,通过水系清淤,全面清理渠道淤积淤泥、拆除渠道中障碍物、清理“肠梗阻”桥洞,改善了水系生态环境和行洪安全,得到了当地社区和居民代表的点赞。

中都社区绘就文化惠民新画卷

本报讯 今年以来,南谯区中都社区积极投身文化文艺工作,通过一系列扎实且富有创意的举措,致力于为居民打造一个充满文化韵味与精神富足的生活空间。

编织“文化网”,夯实文艺根基。用心编织社区“文化网”,积极整合各类资源,加大对公共文化基础设施的投入。精心打造温馨的阅读角,购置200余册涉及文学、科学、历史等多元领域的图书,为居民搭建起便捷舒适的阅读平台。

组建“文艺队”,绽放多彩魅力。社区积极组织居民成立各类“文艺队”。

“传统节日文艺队”在端午、中秋等传统节日期间大显身手,通过包粽子、做月饼等民俗活动的开展,让居民们在欢声笑语中增进邻里情谊;“儿童科普文艺

(陈茜)

南谯稳步推进农业机械报废更新补贴

本报讯(全媒体记者包增光 通讯员董超)日前,南谯区黄泥岗镇一处街道边,十余台手扶拖拉机、旋耕机等老旧农机具整齐摆放。一旁的工作人员正在逐一拍照,仔细登记办理农机报废更新补贴相关手续,并向村民宣传新农机具。

“我家拖拉机本来准备当废铁卖的,现在

政府出台这个政策,我就把它拉过来报废处理,这比卖废铁划算多了。”村民薛云江高兴地说。

记者了解到,随着《南谯区农业机械报废更新补贴政策实施方案》的印发,该区农业机械报废更新补贴工作进入实质性阶段。南谯区坚持“农民自愿、政策支持、方便高效、安全环保”原则,进一步加大耗能高、污染重、安全性能低的老旧农机淘汰力度,加快先进适用、节能环保、安全可靠农业机械的推广应用,努力推进农业机械化转型升级和农业绿色发展。

哪些报废农机可以申请补贴?据介绍,发

动机等主要部件齐全,来源清楚合法,机主就机具来源、归属等作出书面承诺。在技术条件方面,达到或超过报废年限的,安全隐患大、故障发生率高、技术状况差的,农机损毁严重、维修成本高、无法修复或无配件来源,以及国家明令淘汰的,均可申请办理报废补贴。该项补贴由报废部分补贴与更新部分补贴两部分构成,具体金额从数百元到3万元不等。

为了让更多农户及时享受到该项惠民政策,南谯区组织镇村干部通过各种渠道,深入村组、农机合作社、农机大户等加大宣传力度。同时积极协调第三方回收企业开展报废农机回收工作,完善监督程序,严把申办流程,做到申请一个、办理一件,拆解一台,结算一笔,让农户一次性完成报废补贴申办。截至目前,该区已完成4个镇,约3000台老旧农机报废更新补贴工作。

应急演练保畅通



为保障公路冬季安全畅通,12月20日下午,市公路管理服务中心组织开展2024年冬季抗雪保畅通联合应急演练。

本次演练共模拟了机械传送装填融雪剂、撒布机撒布融雪剂、机械设备除雪、人工撒防滑料和铺防滑草帘、应急救援被困车辆5个项目。演练过程中,各环节衔接紧密、有序推进,工作人员技术娴熟、操作规范。

此次应急演练进一步验证了应急预案的可行性和实用性,提升了抗冰雪实战操作技能和应急管理的规范化水平,为保障恶劣天气下公众安全出行奠定了良好基础。

张文君/文 李刚/摄